

构建完整产业链 力诺太阳狂揽光热资产

◎本报记者 徐崭

一旦重组成功，力诺太阳将成为全国第一家太阳能热利用的上市公司。

力诺太阳今日公告，公司拟向控股股东力诺集团股份有限公司及其子公司山东力诺新材料有限公司、济南力诺玻璃制品有限公司非公开发行股份，力诺集团、力诺新材料、济南力诺拟以其拥有的太阳能热利用终

端产业及配套于光热产业的相关资产、太阳能集热管相关资产、太阳能玻璃新材料相关资产评估作价认购股份。

据悉，目标资产的评估价值合计为103168.66万元，力诺太阳以非公开发行97420827股普通股为对价，本次发行对象认购的股份数分别为：力诺集团股份有限公司58492373股、山东力诺新材料有限公司11503521股、

济南力诺玻璃制品有限公司27424933股。

本次发行完成以后，力诺太阳将拥有矿石原料石英砂、高硼硅太阳能玻璃管、太阳能真空集热管、太阳光热终端产品的制造与工程应用的完整产业链，并包括与之配套的研发部门、物流运输、营销网络、太阳能示范工程等相关组织架构，成为目前国内乃至国际太阳能行业产业链最为完

整的上市公司，实现由单一的太阳能光热技术部件制造商向光热终端产品供应商转变。与此同时，重组将改变力诺太阳的盈利能力。

资料显示，2006年、2007年、2008年6月30日，力诺太阳总资产分别为76268.13万元、75613.01万元、78518.33万元；营业收入分别为45189.07万元、55687.19万元、31300.43万元；归属于母公司所有者

的净利润分别为-6902.03万元、207.15万元、742.77万元。

本次重组完成后，以假设资产购买已于2007年1月1日完成的经审模拟备考报表为据，2008年6月30日公司的总资产将增加至176501.93万元，2008年1至6月营业收入增加至57636.26万元，归属母公司所有者的净利润增加至4469.24万元，盈利能力大幅提高。

中海油服 钻井平台交付使用

◎本报记者 徐玉海

记者从中海油服(COSL)获悉，由大连船舶重工集团有限公司为其建造的第二艘400英尺自升悬臂式钻井平台“海洋石油942”(COSL942)日前在大连成功交付使用。COSL运营的钻井平台也已达到16艘，其中自升式钻井平台13艘，半潜式钻井平台3艘。

COSL942于2006年10月起开工建设，是亚洲最先进的400英尺钻井平台。该平台同时满足了中国船级社(CCS)和美国船级社(ABS)的规范标准，是国内第二艘作业水深达到122米、钻井深度达9000多米、就位后可一次性定位50口井的钻井平台，也是国内第二艘采用钻机全变频驱动技术、电子司钻及钻台设备的集中控制，具备高温高压井钻探能力的钻井平台。

据悉，COSL942交付后，将被拖航到黄海，投入到丹文(DE-VON)深井的总承包井作业中。

ST雄震 子公司暂停生产

◎本报记者 彭友

ST雄震今日披露，公司昨日收到子公司尤溪县三富矿业有限公司通知称，鉴于目前铅锌矿金属市场价格持续低迷，公司经营利润下降，为避免造成损失，经三富矿业董事会研究决定，三富矿业从8月18日至9月30日暂停生产。

ST东盛 控股权遭续冻

◎本报记者 彭友

ST东盛今日披露，2008年8月18日，陕西省高级人民法院重新冻结了公司控股权，延长了冻结期，延长后的冻结期限为自2007年9月13日起两年。

ST东盛由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司获悉，公司股东西安东盛集团有限公司因涉及与西安市商业银行碑林支行的诉讼，陕西省高级人民法院于2007年9月13日冻结了东盛集团持有的ST东盛5404.8万股限售流通股股份(占公司股份总数的22.17%)，冻结期限为一年。

金种子酒 大股东将股权质押

◎本报记者 徐崭

金种子酒今日公告，公司控股股东——安徽金种子集团有限公司以其持有的公司股权44000000股，占总股本的16.88%，向质权人中国农业银行阜阳市颍泉区支行作出质押，作为公司向农行阜阳颍泉区支行申请最高额贷款的担保，担保的最高额为1.1亿元，质押期限为三年。

SST张股 申请9000万元授信

◎本报记者 徐崭

SST张股今日公告，公司全资子公司张家界宝峰湖旅游实业发展有限公司，将向中国银行张家界市分行申请9000万元综合授信额度，该授信额度项下贷款全部用于偿还公司已经逾期和即将到期的贷款，拟将宝峰湖景区经营权和十里画廊电车项目经营权作为上述贷款的质押物。

■公告解读

收购文冲船厂 广船国际谋求规模效应

◎本报记者 王璐

广船国际日前召开的临时股东大会审议并通过了公司2008年配股方案和公司更名为“中船国际”的事项。据悉，本次配股募集资金将主要用于收购中国船舶集团子公司广州文冲船厂100%的股权。收购完成后，广船国际自身船舶产品经营范围将由灵便型液货船扩大到覆盖较为全面的船舶品种的中小型船舶，从而实现规模效应。

广船国际是中船集团旗下目前华南地区最大的现代化造船综合企业，也是境内第一批赴境外上市的A+H上市公司之一。公司以造船为核心业务，专注于灵便型船舶产品的开发和建造，并已进入滚装船、客滚船、半潜船等高技术含量船舶市场。

广州文冲船厂则是一家成立于1981年8月22日，并于2001年由于各银行债权人对原广州文冲船厂实施债转股改革而设立的有限责任公司。2007年底，中船集团通过与建行、华融公司签订股权转让协议而使其成为集团下属全资子公司。文船主营业务以中小型船舶建造为主，其主要产品为支线集装箱船系列、挖泥船系列等，拥有一座2.5万吨级船台、一座2.5万吨级船坞、一座5万吨级船坞(明年改扩建完成)，2007年建造2.5万吨级以下各类船舶14艘，共28万载重吨。经审计，文船的总资产数额为78.13亿元，净资产15.72亿元；2007年营业收入31.85亿元，利润总额为8.92亿元，净利润6.25亿元；截至2008年5月31日，文船100%股权评估值约为30.4亿元。

广船国际之所以要将文冲船厂收入囊中，主要是出于拓展公司船舶产品经营范围，增强企业竞争力这一目的。据悉，广船国际目前造船产品约80%为灵便型液货船，约20%为特种船(包括客滚船、半潜船等高附加值船舶及小型油船



等)，产品结构比较单一。但收购文船股权后，广船国际的船舶产品范围将由灵便型液货船扩大到覆盖所有船舶品种的中、小型船舶，包括灵便型液货船、集装箱船、特种船。公司方面认为，船舶产品结构的丰富将极大地拓宽公司的业务范围，有效地扩大公司在灵便型船舶及特种船的经营范围和生产规模，实现规模效应。这有利于公司在复杂多变的造船市场中，增强企业竞争力。同时，也有利于提升公司在中小船市场的份额并进一步确立公司在国内造船企业中的领先地位。

公司还表示，广船国际与文船地理位置相近，产品均为中小型船舶，其设施、产品、技术互通性强。收购文船股权后，公司可以根据造船周期，合理地调配人力资源，充分利

用文船的场地资源，并可在技术、生产、设施、采购、资金及销售各个环节进行调配，实现集约化生产。由此，将提升公司的内部管理水平，在

生产效率、成本控制、产品研发等方面创造出协同效益。此外，收购文船股权可为公司未来的资本运作和市场扩张奠定基础。

■研究员观点

广船国际以油船的建造为主，文船如果注入广船国际，将使广船的业务范围扩大到集装箱船、散货船和挖泥船的建造以及船舶修理和改装，有利于广船分散业务过于依赖油船的风险，是广船整合中船集团旗下中小型船舶造修资产的重要一步。预计文冲2008年盈利在5亿元以上，即使存在一定的股权稀释，文冲的注入也将增厚广船每股收益。

风险方面，有研究员指出，由于文冲船厂目前的主导船型为中小型集装箱船，而市场对集装箱船市场的整体看法并不乐观。从需求来看，由于次级债影响，亚太航线和亚欧航线的航运增速都有所回落，未来存在继续回落的风险；相反集装箱船未来运力投放速度较快，未来三年运力投放速度远超需求增长速度。基于此，对集装箱船运价继而对集装箱船的未来需求情况表示担心。

持有交行120万股被冻结 索芙特浑然不知

◎本报记者 徐崭

“历史遗留问题”出现了新情况，而“当事人”索芙特还不知情。

公告称，如对冻结上述股票有异议，可在公告刊登之日起七日内，向海口中院提出书面异议，并提供相应的证据材料，逾期海口中院将依法处理。

借款应该发生在上世纪90年代末期。”索芙特内部人士告知记者。公司2007年年报显示，由于索

芙特借款逾期未还，托管组向法院提起诉讼，经海口市中级人民法院(2000)海中法经初字第114号判决索芙特败诉，并责成公司向托管组偿还本金500万元及利息90万元，海口市中级人民法院已查封珠海市中珠大厦房产，尚未拍卖，此案尚未执行完毕。

值得注意的是，索芙特相关人士对120万股交通银行将被冻结尚不知悉，公司也未发布相关公告。

据了解，索芙特于1996年自有资金250万元购买交通银行200万股法人股，每股成本1.25元。至今年一季度末，公司尚未减持这部分股权。8月19日，交通银行收盘价为7.25元。

索芙特今年一季度净利润1810.76万元，去年净利润7764.37万元，净资产9.19亿元。业内人士认为，相比590万元的借款本息，公司是具有偿还能力的。

■记者观察

留意一次性因素“扮靓”业绩

◎本报记者 王璐

在证券投资收益大幅缩水的情况下，今年上半年仍有部分上市公司创造出业绩“神话”：盈利成倍增长，个别公司净利润甚至暴增10倍、20倍。虽然有不少“神话”的诞生来自于行业景气度的提升，但有一批公司的业绩巨幅增长是因为出售资产带来的投资收益激增。

据统计，在截至目前发布中期业绩预告的公司中，有226家公司预计中期业绩增幅将超过50%。其中，有64家公司预计，中期净利润同比增幅将超过300%，还有部分公

司增幅超过1000%。从目前已披露的半年报或业绩快报来看，确实有一批精彩数据令人关注。如天邦股份上半年营业收入和归属于母公司的净利润同比分别增长250%和2020%，业绩暴增20倍；宁波联合营业利润和净利润同比分别增长167.42%和3514%；中体产业上半年营业利润、净利润分别上升1171.54%和1773.91%；鼎盛天工预计，公司上半年净利润同比增长2000%左右。凯恩股份业绩快报显示，上半年公司净利润同比增长12倍之多。

毫无疑问，这些精彩数据令人振奋，但具体分析可以发现，巨额增幅背后却并不那么“精彩”。天邦股份业绩突然猛增，源于余姚市土

地交易储备中心于6月30日支付给公司第一期托盘收购土地款11226.1815万元。根据《企业会计准则》及有关规定，本次收购交易对公司本期贡献的净利润为8295.18万元。因公司上半年净利润总共8003万元，扣除非经常性损益后，天邦股份上半年亏损312.85万元。

宁波联合也一样，归属于母公司的净利润大增的主要原因，在于子公司宁波联合建设开发公司房地产业务收入增加以及公司出让苍南银联投资置业公司49%股权获得投资收益。而凯恩股份上半年净利润大增12倍，除因上年同期可比基数较小外，主要因为收到转让子公司衢州亨德纸

南京高科 上半年净利润增长八成多

◎本报记者 胡义伟

今年上半年，南京高科围绕以房地产为龙头，以公用事业(水务)和优质股权投资为两翼”的产业发展战略，依托自身的资源优势、管理优势和区域竞争优势，通过经营业务整合、投资结构优化、融资模式创新、后续人才引进等方式全面提升企业的市场竞争能力。较好地克服了宏观调控和房地产行业调整等不利因素的影响，取得了良好的经营业绩。根据公司半年报，报告期内公司实现营业收入72878.95万元，同比增长14.67%，实现净利润17295.94万元，同比增长82.20%，每股收益达到0.503元。

在房地产业务方面，子公司南京仙林房地产开发有限公司取得了良好的经营业绩。截至报告期末，商品房项目山水风华已累计销售198套，面积3.79万平方米。同时，公司及仙林地产不断拓展资金筹措的渠道，并加大已售房源的催缴力度。在公司控股股东南京新港开发总公司和仙林地产另一股东方仙林新区公司大力支持下，仙林地产分别取得了上述公司提供的三年期委托银行贷款12亿元和6亿元，利率为银行同期贷款利率。上述长期借款的到位，保证了公司房地产业务的长期资金需求。同时，仙林地产通过积极争取，在保障型住房建设资金的拨付上也取得了地方政府的大力支持。

为进一步提升传统主营业务的竞争力，南京高科依照产业发展战略，对从事传统业务的下属公司进行了资源和业务整合。公司以南京新港建设发展有限公司、南京新港园林绿化有限公司、南京新港水务有限公司三家子公司为平台，不断开拓市场，实现了良性发展。上半年公司传统主营业务实现营业收入40698.82万元，同比增长41.75%，毛利8171.50万元，同比增长87.56%。

优质股权投资是南京高科业务中的一大亮点。由于南京银行、栖霞建设等优质参股公司分红率的大幅度提高，有力地推动了公司业绩的提升。上半年，公司斥资5亿元人民币成立南京高科新创投资有限公司，进一步完善公司可持续发展的产业架构，使优质股权投资这一翼变得更为丰满。

巴士股份 拟将融资券债务转让久事

◎本报记者 彭友

巴士股份今日披露，公司与上海久事公司近日召开短期融资券投资者大会，讨论巴士股份尚未到期短期融资券08沪巴士CP01，债券代码：0881082债务转让事宜。

据悉，会议同意于证监会批准上海巴士实业集团股份有限公司重组方案后，将本期融资券债务转让给久事公司。转让后，久事公司承担与该笔融资券有关的所有责任(包括但不限于按期足额兑付本息等)，巴士股份不再承担任何与该债务有关的义务。此外，会议还同意本期融资券债务转让的实施及相应补充条款以巴士股份取得证监会对于巴士股份重组做出最终批准且完成本期融资券债务交割为前提，如巴士股份在本期融资券到期日之前并未取得该等批准或尚未完成本期融资券债务交割，则巴士股份仍然承担本期融资券所有债务责任。

泰达股份 投资垃圾焚烧发电项目

◎本报记者 应尤佳

为做大做强公司环保产业，泰达股份今日表示，公司控股股东天津泰达环保有限公司拟投资建设扬州市生活垃圾焚烧发电厂，并负责该项目的设计、融资、投资、建设及日后的运营管理。

公司披露，扬州垃圾发电项目是扬州市第一座垃圾焚烧发电厂，主要处理扬州市区的生活垃圾。该项目地址拟选在扬州市扬庙镇赵庄村，用地规模暂定为100亩。项目按日处理垃圾量1200吨设计，全厂设两条焚烧线和发电生产线。

公告显示，扬州垃圾发电项目投资规模为38872.11万元，泰达环保拟以自有资金13003.93万元进行投资。据公司测算，该项目自有资金的财务内部收益率为10.95%，静态投资回收期为13.12年，年自有资金收益率约为17.11%。

香梨股份 拟购燃气管网增添盈利点

◎本报记者 彭友

香梨股份今日披露，为使公司能够成功转型，增加新的增长点，公司拟收购库尔勒市燃气公司位于石化厂→棉纺厂→塔指路口管线工程及支线I、II的燃气管网。

据悉，该资产账面价值为1473万元，最终收购价格以评估机构的评估值为准。香梨股份称，公司目前所属的农业资产盈利能力低，经营业绩不佳，且一直处于亏损状态，此次收购库尔勒燃气公司的资产，将改变公司目前的经营状况，增强公司的盈利能力。